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Ζητούνται:
1. Ποια είναι η σειρά αρχαιότητας των
στρωμάτων Α, Β και C
2. Να προσδιοριστεί η διεύθυνση, η
φορά μέγιστης κλίσης και η κλίση των
στρωμάτων
3. Να προσδιοριστεί η διεύθυνση, η
φορά μέγιστης κλίσης του ρήγματος.
4. Να χαρακτηριστεί το ρήγμα
5. Να προσδιοριστεί το κατακόρυφο
άλμα του ρήγματος
6. Σήραγγα πρόκειται να κατασκευαστεί
κατά τη διεύθυνση ΧΧ΄ σε απόλυτο
υψόμετρο 200m. Σχεδιάστε την
γεωλογική τομή ΧΧ΄ κατά μήκος της
σήραγγας



Ζητούνται:
1. Ποια είναι η σειρά αρχαιότητας των
στρωμάτων Α, Β και C
2. Να προσδιοριστεί η διεύθυνση, η
φορά μέγιστης κλίσης και η κλίση των
στρωμάτων
3. Να προσδιοριστεί η διεύθυνση, η
φορά μέγιστης κλίσης του ρήγματος.
4. Να χαρακτηριστεί το ρήγμα
5. Να προσδιοριστεί το κατακόρυφο
άλμα του ρήγματος
6. Σήραγγα πρόκειται να κατασκευαστεί
κατά τη διεύθυνση ΧΧ΄ σε απόλυτο
υψόμετρο 200m. Σχεδιάστε την
γεωλογική τομή ΧΧ΄ κατά μήκος της
σήραγγας

Την απάντηση σε 
όλα αυτά τα 

ερωτήματα θα μας 
δώσουν οι 
παρατάξεις



.......................... «Παρένθεση»

Για τις παρατάξεις των στρωμάτων, δεν ξεχνάω:



600Α
/Β

Β

700Α
/Β

Β

800Α
/Β

Β ,
600Β/C

Β

900Α
/Β

Β ,
700Β/C

Β

1000Α
/Β

Β ,
800Β/C

Β

500Α
/Β

Ν

600Α
/Β

Ν

700Α
/Β

Ν
500Β/C

Ν

500ρρ’
600ρρ’

700ρρ’

Ζητούνται:
1. Ποια είναι η σειρά αρχαιότητας
των στρωμάτων Α, Β και C
2. Να προσδιοριστεί η διεύθυνση,
η φορά μέγιστης κλίσης και η
κλίση των στρωμάτων
3. Να προσδιοριστεί η διεύθυνση,
η φορά μέγιστης κλίσης του
ρήγματος.
4. Να χαρακτηριστεί το ρήγμα
5. Να προσδιοριστεί το
κατακόρυφο άλμα του ρήγματος
6. Σήραγγα πρόκειται να
κατασκευαστεί κατά τη διεύθυνση
ΧΧ΄ σε απόλυτο υψόμετρο 200m.
Σχεδιάστε την γεωλογική τομή ΧΧ΄
κατά μήκος της σήραγγας
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Ζητούνται:
1. Ποια είναι η σειρά αρχαιότητας
των στρωμάτων Α, Β και C

Η σειρά αρχαιότητας 
των στρωμάτων, 

από το νεότερο στο 
αρχαιότερο είναι:

Α ® Β ® C

Γιατί προς το «Α» κλείνουν τα 
στρώματα (προς τα εκεί μειώνονται οι 

παρατάξεις)
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Ζητούνται:
2. Να προσδιοριστεί η διεύθυνση,
η φορά μέγιστης κλίσης και η
κλίση των στρωμάτων

Διεύθυνση 
στρωμάτων  Β0ο

ΦΜΚ στρωμάτων  
Β270ο

Κλίση στρωμάτων  
~45ο
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Ζητούνται:
3. Να προσδιοριστεί η διεύθυνση,
η φορά μέγιστης κλίσης του
ρήγματος.

Διεύθυνση 
ρήγματος Β90ο

ΦΜΚ ρήγματος 
Β180ο
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Ζητούνται:
4. Να χαρακτηριστεί το ρήγμα

Το ρήγμα είναι 
κανονικό

Γιατί:
1. Το ρήγμα κλείνει προς τα Νότια. 

Άρα το νότιο τέμαχος είναι η 
«Οροφή»

2. Συγκρίνοντας τις παρατάξεις ΙΔΙΑΣ 
ΕΠΑΦΗΣ του ενός και του άλλου 
τεμάχους του ρήγματος, 
βλέπουμε ότι η «Οροφή» έχει 
κατέβει (παράταξη των Α/Β 500) 
και το «Δάπεδο» (βόρειο τέμαχος) 
έχει ανέβει (παράταξη των Α/Β 
1000)
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Ζητούνται:
5. Να προσδιοριστεί το
κατακόρυφο άλμα του ρήγματος

Το κατακόρυφο 
άλμα του 

ρήγματος είναι 
500m

Γιατί:
1. Συγκρίνοντας τις παρατάξεις ΙΔΙΑΣ 

ΕΠΑΦΗΣ του ενός και του άλλου 
τεμάχους του ρήγματος, 
βλέπουμε ότι η «Οροφή» έχει 
κατέβει (παράταξη των Α/Β 500) 
και το «Δάπεδο» (βόρειο τέμαχος) 
έχει ανέβει (παράταξη των Α/Β 
1000)

2. 1000-500=500μ άλμα
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Ζητούνται:
6. Σήραγγα πρόκειται να
κατασκευαστεί κατά τη διεύθυνση
ΧΧ΄ σε απόλυτο υψόμετρο 200m.
Σχεδιάστε την γεωλογική τομή ΧΧ΄
κατά μήκος της σήραγγας



.......................... «Παρένθεση»

ü Πρέπει να θυμόμαστε ότι ξεκινάμε να περνάμε στη τομή

ü Εδώ το νεότερο στοιχείο είναι το επομένως ξεκινάω από αυτό.

ü Σχεδιάζω το ρήγμα όπως και τις επαφές των στρωμάτων




